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Городской семинар по экологическому образованию-2023

Уважаемые Коллеги!
22июня 221
Приглашаем Вас 26 января 2023г в 9.30 принять участие в городском семинаре на тему: "Реализация экологического воспитания в образовательных областях" в рамках работы Муниципальной инновационной площадки «Зеленое движение дошкольников #ЭКОSAD03». 
Основная концепция семинара - включение экологического образования и просвещения как основного компонента в программу ДОО, создание зеленого движения дошкольников г. Улан-Удэ, создание площадки для обсуждения задач и развития профессиональных навыков и стимулирования обмена опытом по актуальным проблемам экологического образования и просвещения в образовательных учреждениях города. 
Мы приглашаем представителей науки, общественные и экологические организации города, педагогов, воспитателей, волонтеров, специалистов в области экологического образования, воспитания и просвещения для обсуждения вопросов по данному направлению, изучения опыта экологической культуры педагогов и их компетентности в вопросах экологии, а также поиска инновационных решений в реализации экологических просветительских проектов.
В ходе семинара будут представлены лучшие практики детских садов города реализации экологического воспитания во всех образовательных областях. 
Основные темы семинара: 
· Экологическое воспитание дошкольников в рамках образовательной области «Познавательное развитие»: «Цифровые ресурсы, как средство развития экологического сознания дошкольников».
·      Экологическое воспитание дошкольников в рамках образовательной области «Художественно – эстетическое развитие»: «Эколого- эстетический проект в ДОУ».
·      Экологическое воспитание дошкольников в рамках образовательной области «Социально – коммуникативное развитие»: «Общение с живой природой, как средство позитивной социализации детей дошкольного возраста».
· Практическое занятия по экологическому воспитанию дошкольников в рамках образовательной области «Физическое развитие»: «Путешествие с Алисой»
· [bookmark: _GoBack]     Практическое занятия Мастерская искусств «Волшебная феерия» Использование орф-технологий в развитии музыкальных и творческих способностей детей посредством игры на музыкальных инструментах из природного и бросового материала. 
· Практическое занятия по экологическому воспитанию дошкольников в рамках образовательной области «Речевое развитие»: «Этнокультурный компонент, как средство формирования экологического сознания детей дошкольного возраста».

Место проведения: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад №104 "Зорька" корпус №1 комбинированного вида г. Улан-Удэ. Республика Бурятия.
Организационный комитет
Комитет по образованию Администрации города Улан-Удэ, МИП «Зеленое движение #ЭКОSAD03».
Всем участникам будет выдан сертификат слушателя.
Контактная информация
Козулина Надежда Васильевна – 89021663866. 
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