Комплексное познавательно-спортивного занятия «Игры трех мужей»

Цель: приобщение детей к культуре и возрождению обычаев бурятского народа
Задачи:

1. Способствовать формированию знаний детей о бурятских традициях и обычаях, закрепить бурятские народные игры.
2. Формировать физические качества у детей: быстроту, ловкость, выносливость.

 3. Воспитывать интерес к народным играм, а также уважительное отношение к культуре родной страны.

Ход занятия.

Дети входят и рассаживаются полукругом на ковре.

1. Беседа с показом на экране.

- Как известно, наш бурятский народ богат традициями и обычаями. В старину мальчикам внушали с детства, что они должны быть идеальными мужчинами.

А идеальный мужчина у бурят должен освоить 9 наук. 
1.Умение выслеживать зверя на охоте. 
2.Уметь стрелять из лука и ружья. 
3.Знать столярное и кузнечное дело. 
4.Уметь мастерить сани, телегу и конскую упряжь. 
5.Разбивать кость позвоночника животного «hээр шаалган». 
6.Уметь бороться – «бухэ бариилдаан». 
7.Уметь плести бич. 
8.Уметь плести волосяные путы для лошадей. 
9.Уметь ездить верхом.

- Ребята, а вы знаете кто такие «Батор» и «Мэргэн»? Так называли воинов, которые жили давно. Они были сильными, ловкими, мужественными, меткими. 
В старину, чтобы выявить лучшего воина, самого смелого, быстрого, сильного, проводились Игры трех мужей – по-бурятски Эрын гурбан наадан. 
Это древний бурятский праздник, уходящий своими корнями в тысячелетия. На этом празднике, куда съезжались представители разных племен, договаривались о мире или, наоборот, объявляли войну.
В Бурятии говорят: нет такого бурята, который не любит борьбу, конные скачки и стрельбу из лука. Игры включают обязательные состязания по трем видам спорта — это стрельба из лука, скачки и борьба. К соревнованиям готовятся заранее. Лучших коней отбирают из табуна, лучники тренируются в стрельбе по мишени и на охоте, борцы тренируются в залах или на природе.

Победить в играх — всегда было очень престижным для победителя и для всего его рода. 
Перед началом состязаний сперва все одновременно должны 3 раза похлопать руками по внешней и внутренней сторонами бедрам. Эти движения означают, что сегодня будут 3 вида состязаний: стрельба из лука, скачки и борьба. (Дети выполняют эти движения). 
Потом исполняют «Танец орла» - обязательный и особый ритуал. После схватки проигравший борец в знак уважения проходит под рукой победителя. В завершении победитель вновь исполняет танец орла, обходя по часовой стрелке поле для борьбы. 
После соревнования команда победителя выполняет церемонию «встряхивание пыли», проигравшая команда в знак признания своего поражения проходит под рукой победителя и уходят на свои места. Победившая команда, высоко подняв руки, проходят по кругу и кланяются. Затем делают один хлопок по бедрам и выкрикивают «Победа за нами!»

Сегодня на занятии мы посоревнуемся с вами в ловкости, меткости и силе и примем участие в соревновании «Игры трех мужей».
2. Разминка.

Но сначала нам нужно размяться:

- бег со сменой направления,

- бег поскоками,

- боковой галоп со сменой направления,

- тараканчики,

- ползание на ладонях и коленях с перекрещиванием рук.

3. стрельба по мишени
Итак, первое состязание – на меткость «Бумбэгэхарбан»
Во время долгих привалов воины поддерживали свои навыки в стрельбе и состязались между собой в меткости. Мишенью им служили «суры» - шары, скатанные из длинных сыромятных ремней от конной сбруи. 
Кстати, эти игры считались своеобразным экзаменом для молодых воинов, мечтавших попасть в великую армию великого полководца Чингисхана.
Стрельба мешочков в мишени.

4. Конные скачки
Дети делятся на 2 команды и соревнуются командами. Потом скачут следующие игроки. Выбирается победитель в первой команде и во второй, они затем соревнуются между собой.

5. «Бухэ барилдаан» - бурятская борьба 
В центре круга становятся двое участников. По сигналу начинают выталкивать из круга. Кто окажется за гранью круга проиграл.

Правила борьбы у разных родов бурят различались. У хоринцев в борьбе проигравшим считался тот, кто дотрагивался рукой или коленом земли. У агинцев соперника надо было повергнуть на лопатки. Агинцы боролись на кушаках, за которые держались во время схватки. Весовых категорий не существовало. Победитель исполнял танец орла, в награду получал живого барана, которого уносил на руках. В конце соревнований лучший батор вызывал на состязание всех желающих.

Перетягивание соперника с гимнастической палкой. 
Сильны наши бурятские баторы,

И сейчас покажут свои силы.

6. Создание стенгазеты.

Садимся в круг.

Ни один бурятский праздник не обходится без народных игр. Главный принцип традиционных игр у бурят: кто быстрее пришел - победил, кто первый упал - проиграл. Национальные бурятские игры всегда славились азартом: игроки проверяли силу и выносливость, а также смекалку. 

Давайте и мы с вами вспомним, в какие бурятские игры мы с вами играли последние 2 недели и заполним при помощи фото и моделей небольшую памятку-подсказку для нас.
7. Создание своего варианта игры и проигрывание.
- Ребята, как вы думаете, народная игра она всегда в одном варианте должна быть или ее можно немного менять, вносить что-то новое, например, героев, способ передвижения?

Давайте и мы с вами поэкспериментируем: делимся на 2 команды, выбираем себе модель игры и меняем в игре правила или героев.

Проигрываем один вариант.

8. Заключительная часть. Ходьба победителей.
