Логопедическое пособие по формированию навыков звуко – слогового анализа и синтеза слов  «Собираем урожай».

Учитель – логопед: Васильева Л.А.

МАДОУ Детский сад № 51

Назначение пособия: Пособие помогает овладевать детям  навыками звуко – слогового анализа и синтеза, развивает речь, мелкую моторику, усидчивость, приучает следовать правилам и инструкциям. Формирует интерес к занятиям
Ориентированность: Предназначено для детей дошкольного возраста 5 – 7 лет. Используется для  подгрупповой и индивидуальной работы учителя - логопеда, воспитателя, для самостоятельной деятельности детей. Все задания предлагаются детям в игровой форме. 
Описание пособия: Пособие состоит из заламинированной картинки (формат А3) и деталей из фетра: дерево, сливы красного, синего и зеленого цвета (для характеристики звуков), корзинки (для обозначения количества слогов в слове). В зависимости от задания используются разные детали. 
Предварительная работа: беседа по содержанию пособия «А у нас в саду».
Варианты применения пособия:

- Основной вариант: «Выкладываем схему слова» (ребенок в предложенном ему слове определяет количество слогов и выдвигает соответствующее число корзинок (1 слог – 1 корзинка, 2 слога – 2 корзинки и т.д.), затем даёт характеристику звуков в слове («собирает урожай слив»): над корзинками выкладывает сливы, которые подходят по цвету обозначения того или иного звука). Ребенок наглядно видит количество слогов в слове, количество звуков в слоге, количество гласных и согласных (мягких, твердых).

- Другие варианты: «Разложи сливы в корзинки по цвету, соответствующие обозначению гласных, согласных (тв. и мягк.), приведи пример», «Разложи сливы двумя руками» (развитие межполушарных связей), «Определи количество слов в предложении» (сколько слов, столько и корзинок), «Посчитай сливы» (1 слива, 2 сливы или 1 красная слива, 2 красных сливы и т.д.), «Что? Где?» (дерево в саду, сливы на дереве, корзинки под деревом и т.д или корзинки в левом нижнем углу, дерево слева и т.д.) и наоборот на развитие понимания: Что находится слева? Где стоят  корзинки? и т.д.   
