    Новый год – один из немногих праздников, украшения и подарки к которому можно сделать своими руками и детям, и взрослым, и ценятся они не меньше покупных. Приятно получать на Новый год – открытку с сюрпризом, которую можно сделать вместе с детьми. Так же можно увлекательно провести время и сделать оригинальную новогоднюю открытку своими руками для детворы, своим  друзьям и близким. 
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    Материалы: двухсторонняя цветная бумага любого цвета – большой лист (формат А-4), бумага зеленая  двух сторонняя, тонкая бумага, ножницы, клей, двух сторонний скочь. Для украшения открытки подойдет новогодняя мишура и различный материал. 

1.Берем большой цветной лист и склады- ваем его пополам – это основа нашей открытки. Внешняя сторона – это поле для вашей фантазии, чем оригинальней открытка, тем она интересней.
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2. Принимаемся за сам сюрприз – секрет. Создавая главный атрибут Нового года – елочку. Складываем из бумаги гармошку
так, чтобы ширина всех сторон была одинаковой. А так же можно отмерить отрезки (по 7 см., на 6см, на 5 см., на 3см)
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3. Каждую получившуюся «гармошку» нужно сложить пополам и склеить. И у нас получились заготовки (если елочка состоит из трех ярусов). Ну, если елочка состоит из более 3 ярусов и «гармошка» сложена отдельными отрезками, то склеивать не надо. Важно внизу наклеить самую длинную «гармошку».
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4.На сгиб листа начинаем наклеивать наши «гармошки», выдерживая между ними расстояние. Если елочка состоит из 5 - 6 ярусов (отдельными полосками), то от центра (сгиба самой открытки) приклеиваем на расстоянии 3мм.  Каждая следующая полоска меньше предыдущей, в верхушке должна быть самая короткая «гармошка».
   Полоски можно чередовать длинную с короткой, ведь и в природе не все ёлки треугольной ровной формы.  
  Но низ и верх ёлки все же лучше оставить традиционным – низ самый длинный, а верх самый короткий.
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5. Теперь можно украшать нашу ёлочку – сюрприз и всю открытку. Из разноцветных салфеток вы можете вырезать снежинки разной формы и величины. 
6. Завершающий этап – украшение всей открытки блестками, мишурой, конфетными фантиками. Комочки ваты будут изображать снег, битые растолченные новогодние игрушки добавят снегу блеска.
    Фантазируйте, ведь оригинальные подарки и открытки – это не купленная в магазине вещь и даже не выполненная по шаблону поделка. Оригинальный подарок – это ваша фантазия, смекалка, доля юмора и желание порадовать близких и родных.
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