«Звуковая культура речи. Звук [Ц]»

Задачи:

1. Упражнять детей в произнесении звука «ц» (изолированно, в словах, слогах, чистоговорках).

2. Совершенствовать интонационную выразительности речи. Учить различать слова, начинающиеся со звука «ц», ориентируясь не на смысле слова, а на его звучание.
3. Развивать фонематический слух, тактильные ощущения, мелкую моторику рук, воображение, подвижность языка.

4. Воспитывать усидчивость, внимание.

Оборудование:

Зеркала (по количеству детей); картинка «язычок»; деревья; игрушки: белочка, кошка; гусеница из фетра; желтые маленькие помпоны; цветы; солнышко; игрушки: петушок, курочка; предметные картинки со звуком «Ц» и без; аудиозапись «звуки леса» и «волшебная музыка».
Ход занятия:
- Ребята, сегодня мы отправимся в гости к веселому язычку. Закройте глаза, мы отправляемся в путешествие. (Звучит аудиозапись со звуками леса).
1. Кто же повстречался нам на пути? Правильно, Солнышко.  Оно проснулось и весело улыбается нам. Давайте и мы с вами улыбнёмся ему (дети выполняют, а теперь посмотрите оно совсем рассмеялось и вы так же широко откройте ротики).

(перед детьми солнышко, дети выполняют мимические упражнения)

Дети с воспитателем приходят к домику Язычка. (На мольберте расположены картинки. Дети садятся на ковер полукругом).

-Ребята, язычок хочет рассказать вам историю, которая с ним приключилась.

2. Артикуляционная гимнастика «Приключения язычка»
Проснулся язычок, а вокруг темно и страшно. Стал он выход искать. В одну щечку постучал, в другую, не открывается. «Толкну-ка я посильнее!» - подумал язычок и стал толкать сначала одну щечку, а потом и другую. В это время ротик зевнул и открылся. Язычок увидел выход и направился к нему, но зубки его не пропустили, а стали тихонько покусывать. Язычок спрятался за зубки. А зубки не унимались и продолжали жевать. Они пожевали немного нижнюю губу, а затем верхнюю. Нижняя губа обиделась (оттопырить нижнюю губу). Язычок думает: «Почему зубки такие сердитые?». Решил язычок зубки помыть. Сначала помыл верхние, а потом нижние зубки. Зубки посмотрелись в зеркальце и промолвили: «Ах, какая чистота! Спасибо язычок. Мы больше не станем тебя кусать».

Дети повторяют все потом по очереди.

Идет язычок по лесу и поет песенку белочки, встретил петушка. Петушок спрашивает: «Вы не видели курочку и цыплят?» (ответы детей). Ребята, как можно позвать цыплят? (цып-цып-цып). Дети зовут цыплят и сыплют зернышки (пальчиковая гимнастика).

Прибежали цыплята, клюют зернышки (дети стучат пальчиками по столу). Возьмите в руки маленькие помпоны и представьте, что это маленькие цыплятки, покатайте их между ладошками. И скажите, какие цыплята? (ответы детей).

Тут цыплят заметила кошка Царапка (игрушка). Как зовут кошку?

Дети повторяют все потом по очереди.

И говорит: «Сейчас я цыплят цап-царап». Что сказала кошка? (ответы детей). Скажите ей: «Ц-ц-ц-Царапка, не пугай цыплят!» (дети повторяют). Царапка испугалась и убежала.

3. А теперь давайте поиграем в игру «Найди звук в картинках». (На столе разложены картинки. Нужно найти слова со звуком «Ц»). 

Молодцы ребята, вы справились с заданием.

4. Я приглашаю вас и язычок на волшебную поляну.

(дети выходят на ковёр, на котором разложены цветы)
Скажите, что растёт на поляне? (цветы). А кто это ползёт к нам? (гусеница).

Давайте скажем: «Ца-ЦА-ЦА на цветах гусеница»
Дети повторяют все,  потом по очереди.

Посмотрите, какая красивая гусеница. Из чего состоит её тело? (из шариков). На какую фигуру похож шарик? (на круг). Давайте научимся ходить как гусеницы. (Дети цепляются друг за друга, изображая большую гусеницу).
5. Итог занятия. 

А теперь ребята нам надо возвращаться в детский сад. До свиданья, язычок. (Дети закрывают глаза, звучит волшебная музыка).
Ребята, вам понравилось наше путешествие? У кого в гостях мы побывали? Что вам больше всего понравилось? (ответы детей). 

Вы большие молодцы! 

