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      У нас есть собака, ее зовут Римма.

    Мы с ней родились в один год, ей как и мне 5 лет. Как и  все  собаки,  она  не любит  чужих  людей. А  с  родными  она ласковая. Риммка очень  любит  играть, бегать,  прыгать. Она  очень  любит  своих  хозяев, преданна им и  готова  защищать.

У  Риммки  несколько   названий  пород:
            Среднеазиатская  овчарка, 
алабай, 

туркменский волкодав.
      Когда я подросла и увидела много собак разных пород, мне стало интересно: Почему у моей собаки нет хвоста? Она такая родилась или что-то случилось?
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Цель моего исследования: почему у моей собаки нет хвоста?
Задачи исследования:  узнать особенности породы моей собаки.
Методы исследования: беседа с родителями, друзьями, поиск информации в энциклопедиях и в    Интернете.

Объект исследования: собака Римма.

Предмет исследования: хвост.
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Моя собака


Рима очень добрая, но когда к нам приходят люди, которых она не знает, она становится очень злой. Всегда пытается выпрыгнуть из своего дома и защитить нас. Я люблю с ней играть, когда  Римме бросаешь палку она с радостью несет её обратно и просит бросить еще. Она, как и я, очень любит бегать и баловаться. Когда папа ее ругает она ложится на землю и смотрит виноватым взглядом. Летом мама не разрешает её выпускать и когда мы с сестрой Дашей играем рядом она пытается у нас забрать мяч или другие игрушки. А когда наступает осень и зима, мы вместе можем вдоволь набегаться. 
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Мне стало интересно, к какой породе относится моя собака и чем она отличается от других.
Описание породы и отличительные особенности моей собаки.
     Моя собака относится к породе среднеазиатская овчарка. Рост в холке от 70 см, вес не менее 60 кг. Голова  массивная. Лоб  плоский. Глаза  темные  далеко  расположены   друг  от  друга. Уши: не  большие  треугольные  обычно  их  купируют.  Корпус мощный, шея  короткая, спина  крепкая, широкая.  Грудь широкая. Живот  слегка  подобран. Конечности крепкие с  мощным  костяком, лапы  крепкие. Хвост: обычно  купирован. Шерсть  грубая, короткая. Окрас - коричневый, черный, белый. Особенности: вступать  в  бой, если есть угроза её хозяину или охраняемым ею животным. 
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                                     Предназначение породы моей собаки

Среднеазиатская  овчарка предназначена  для  охраны  домашнего скота, защиты его от  волков.   Эти породы относятся к семейству  волкодавов.  У таких  собак купируют  хвост  и  уши. Раньше когда  волк нападал на  стадо, овчарка вступала в бой, защищая его (стадо), а волк  обычно  хватал  собаку  за  уши  и за хвост  повреждая их.  Это  случалось с  теми  породами,  у  которых  они  длинные. А среднеазиатской овчарке  их  купируют, тем самым  она  становится для волков  не  уязвимой. Мне было не понятно, почему волку легче ухватиться за длинные уши и хвост чем за короткие. Поэтому мы решили поиграть в игру «Длинные уши и хвосты».

         Во время игры я поняла, что поймать того, у кого уши длинные намного легче, чем того, у кого они короткие. Оторвать длинный хвост проще.
Вывод
 
Оказывается эту породу, в основном используют для охраны домашнего скота от волков. И чтобы собака была менее уязвима во время схватки с волком - ей при рождении купируют уши и хвост. Поэтому у моей Риммы нет хвоста.
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